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l общие положенпя
1.1 Настоящая методика поверки применяется для поверки источников постоянного

тока АКИП-1198 (далее - источники) и устанавливает порядок проведения первичной и

периодической поверок.
1.2 При определении метрологических характеристик в p.lпtкztx проводимой поверки

обеспечивается:
- передача единицы электрического напрлкения в соответствии с государственной

поверочной схемой, 1твержденной прик:вом Росстандарта от 28.07.202З Nq 1520,

подтверждzlющей прослеживаемость к государственному первичIrому эталону ГЭТ 13-2023;

- передача единицы силы постоянного электического тока в соответствии с

государственной поверочной схемой, 1твержденной прикеiом Росстандарта от 01.10.2018 Ns

209l, подтверждающей прослеживаемость к государственному первичному этаrону ГЭТ 4-

9l;
1.3 В настоящей методике поверки используется метод прr{мых измерний.
1.4 ,Щопускается на основании письменного з:Iявления ыIадельца источЕика,

проводить его периодическую поверку на меньшем числе измерительных каналов (вьrходньrх

KaHa:IoB).

2 Перечень операций поверки средсIва измереrrшй
2. l При проведепии поверки проводят операции, указанIIые в таблице l.

Таблица 1-оп lIo ки

НаимеlIованис операции поверки

Обязательность проведения
при поверке

Номер
пl.нкта

методики
поверки

первичной
поверке

периодлческой
поверке

l 2 J 4

изý{ и !а Да
Контроль условий поверки (при подготовке к
lIo кеио оваIIии дств измс иl, /{а Да 8.1

Опробование (при подготовке к поверке и

о обоваltии слств изм ении /{а 8.з

Определение метрологических характеристик
и подтверждение соответствия средства
изм гическим ваниям

Да Ла 9

Определение абсолютной погрешности
воспроизведений и измсреltий наttряжсния
постояIIного тока на вьIхолс

!\а Ща 9.1

Определепие ltсстабилыtости наIlряжения
постоянного тока на выходе при измеIIении

еIIия питаIIия
Да Ла 9.2

Определение нестабильности напряжения
постоянЕого тока на выходе при изменении
силы тока н ки

Да Да 9.з

Определение абсолютной погрешности
воспроизведений и измерений силы
постоянного тока на вьIходе

!а !а 9,4

Определение нестабилыlости силы
постоянного тока па выходе при измеIIении

пиl,аIIия
Да 9.4

Определение нестабильпости силы
постояIIного тока на выходе при изменении
II жения на lI

Да Да 9.5

2

,7

Внешний осмотр средства

Да

!а



3 Требования к условиям проведенпя поверкп
3.1 При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:

температура окружающей среды,'С........ .....23 1 10

относительнtц влажность, %. -. .. - -....... .. от 30.до 80
от 84 до 106- атмосферное давление, кПа

- частота питalющей сети, Гц.............. от 50 до 60

4 Требовапия к специдлистам, осуществляющпм поверку
4.1 К поверке источников допускilются лица, имеющие необходимую ква,тификацию,

опыт поверки средств измерений, изучившие эксплуатационные документы па поверяемое
средство измерений, основные средства измерений и настоящую методику поверки.

5 Метрологические и техническпе требованпя к средствам поверки

5.1 При проведении поверки применяются средства поверки (основные

вспомогательные), перечисленные в таблице 2.

Таблица2-основныес ства по ки

и

Перечень

рекомендуемьrх средств
поверки

Метологические и
технические тебования к

средствам поверки,
необходимые для проведения

поверки

Операции поверки, требующие
применение средств I]оверки

J2l
Термогигрометр
Fluke 1620А DewK,
рег. JФ 58l74-14;
Измеритель давления
Testo 51 l,
рег. Ne 53431-13;
Мультиметр чифровой
DMG 800,

рег.No 75130-19

Средства измерений
температуры окружающей
среды в диапазоне измерений
от15"Сдо25ОСс
абсолотной погрешностью *l
оС;

Средства измерений
относительной вл:Dкности
воздуха в диапaвоне от 30 %
до 80 % с погрешностью а2
o/oi

Средства измерений
атмосферного давления в

диапазоне от 84 до 106,7 кПа,
с абсолютной погрешностью
+0,5 кПа;
Средства измерений
напряжения питающей сети в
ди.ша}опе от 50 до 480 В с
IIОГРеШПОСТЬЮ +0,2 9/о.

п.8.1 Контроль условий поверки
(при подготовке к поверке и

опробовании средств измереllий)

J



п должение таблицы 2

п. 9.j Опреде;rение
нестабильности напряжения
постоянного тока на выходе при
изменении силы тока нагрузки

п. 9.5 Определение
нестабильности сиJIы
I lостоянного ,гока на выходе при
ll]\leHcIIиt,l нап яriеlIliя п l]TaH 1,1я

п. 9.6 определение
нестабильности силы
постоянного тока на выходе при
изменении напряжения на
нагрузке

Мультиметр чифровой
2002,
, рег. Nл 25'787-08
Нагрузка электроннм
Акип lз02.
рег. N 72839-18
Нагрузка электронная
Акип lз0].
рег. Nl 728З9-18
исто.lник питания
Акип-l202/3,
рег. Лч 63132-16

Эта,тоны единицы силы
постоянного электрического
тока и средства измерений,
соответствующие требованиям
к эталонам не ниже 2 разряда
согласно Гпс для средств
измерений силы постоянного
электрического тока.

утвержденной прикzвом
Росстандарта от 01.10.20l8
ЛЬ209l в диапазоне от 0 до l00
А.

6 Требования (ус.повия) по обеспечению безопасности проведения поверки
6.1 Помещение для проведения поверки должно соответствовать правилаNr техники

безопасности и прои звол]ствен ной санитарии.
6.2 При проведении поверки источников необходимо соблюдать правила техники

безопасности при экспjlуатации электроустановок и требования безопасности. определенные
в )кспjlvатационньж .]окyментах на оборудование, применяемое при поверке.

6.З К работе на сrборчдовании допускаются лица, прошедшие инстрчктаж по технике
безопасности ll ll\lеющ}lе удостоверение о проверке знаний, Специалист. осуrцествляющий
поверк!, источников. должен иметь квалификационнуто группу по электробезопасности не
ниже третьей.

7 Внешний осмотр средства измеренrrй
При проведении внешнего осмотра должно быть установлено соответствие

поверяемым источникам требованиям :

- комплектность источников в соответствии описанием типа;
- отсутствие механических повреждений корпуса и соединительных э-i]е\lентов.

нарушающих работу источника или затрудняющих поверку:
все надписи на панелях должны быть четкими и ясными,

- \IecTo нанесения знака утверждения 
,г!Iпа в соответствии с описанием типа;

- разъемы не до;rжны иметь повреждений и должны быть чистыми.
l]сто.lнлtки питания, не соответствующие перечисленным требованиям. дальнейшей

л(tверке не по_lвергаются и брак; ются.

4

l 2 _)

п. 9.1 Опрелеление
абсолютной погрешности
воспроизведений и измерений
напряжения постоянного тока
на выходе
п. 9.2 Определение
нестабильности напряжения
постоянного тока на выходе при
I-rзNrенении напряжения питания

Эт*-lоны единицы постоянного
электрического Еапряжения и
средства измерений,
соответств}.ющие требованиям
к эталонам не ниже 3 разряда
согласно Гпс для средств
измерений постоянного
электрического напряжения и
электродвижущей силы,
утвержденной приказом
Росстандарта от 28.07.202З
N1520 в диапазоне значений от
0 до 1000 В

п. 9.4 Определение абсолютной
погрешности воспроизведений и

измерений силы постоянного
тока на выходе

Шунт токовый PCS-
7 l000
, рег. ,Ф 6|767-15
Нагрузка электронная
Акип lз02.
рег. Nч 72839-18
Нагрузка электронная
Акип l30з.
рег. JФ 728З9-18
источник питания
Акип_l202lз
, рег. Nl бЗlЗ2-16

Примечание - .Щопускается использовать при поверке другие }твержденные и
аттестованные эталоны единиц величин, средства измерений утвержденного типа и
повер9цные. удовлетворяющие метрологическим ,гребованиям, 

указанным в таблице.



- место нанеФния зн:ка угверждения типа в соответствии с описанием типа;

- разъемы не должны иметь повреждений и должны быть чистыми.
Источники питzlния, не соответствующие перечисленным требованиям, дальнейшей

поверке не подвергаются и бракутотся.

8 Подготовка к поверке и опробование средства пзмерепий
8.1 Контроль условий поверки
8.1.1 Перед проведением операuий поверки выпоJшить коЕтоль условий

окружающей среды, нzlпряжения и частоты питающей сети.
8.1.2 Контроль осуществJlять измерением влияющих факгоров, укrванньж в п.3, с

помощью источника контроля условий поверки (или иньп< средств измерений указанных
параметров). Измерения влияющих факторов проводить в комнате, где проводятся операции
поверки.

8.1.3 Результат измерений температ}?ы, атмосферного давления, относительной
влiDкности, нzшряжения и частоты питающей сети должны нrrходиться в пределаХ, }КаЗlШНЬЖ
в п.3. В противном слrlае поверку не проводят до приведения условий поверки в

соответствии с п, 3.

8.2 Перед проведением поверки доJDкны бьrгь выполяеЕы следующие
подготовительные работы.

8-2.1 Провести технические и организационные мероприятия по обеспечениlо
безопасности проводllr{ых работ в соответствии с действующими положениями ГОСТ
12.2,7.0-,75.

8.2.2 Проверить наличие действия срока поверки основньrх средств поверки.
8.2.3 Средства поверки и поверяемые источЕики должны бьггь подготовлены к работе

согласно их эксплуатаIионным док}\{ентal}{.
8.3 Опробование средства измерений
Включение и опробование источников производится в следуюцlем порядке:

- вкJlIочить питание при помощи соответствуюцей клавиши;

- проверить работоспособность дисплея, фlъкчиона:IьньIх кJI:lвиш;

- проверить на соответствие руководству по экспJryатации режимы, отображаемые на

ЖКИ, при перекJIючении режимов работы и нФкатии соответствующих кл:lвиш.
Результат считается положительным, если корректно отображается информачия на

дисплее истоtшика. В противном слуtае источник признается непригодным к применению и

дальнейшей поверке не подлежит.

9 Определеrrие метрологических характерпстик и подтверх(депие соответствия
средства пзмерений метрологическпм требовапиям

9.1 Определение абсолютной погрешности воспроизведений и измерений

нzlпряжения постоянного тока на вьrходе
определение абсолютной погрешности воспроизведений и измерений напряжения

постоянного тока проводится д,,Iя каIttIлов l и 2 методом прямого измерения нilпряжения,

воспроизводиМого поверяемым прибором, этtlлонным СИ - мультиметром цифровым 2002.

все электрические схемы собирать с использовaшием источника переменного тока

АКИП-l202/3, подключенного к IIоверяемому источпику.

)

9.1 . l Собрать измсрительп},ю схему, представленную на рисунке l.
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Акип-1202/3 установить значение вьжодного напряжения

,l

9.1 .2 На источнике
равным 230 В.

9.1.3 Перевести мультиметр цифровой 2002 в режи]\, измерения напряжения
постоянного тока.

9.1.4 Регулятор управления тока, поверяемого источника установить в крайнее
правое положение.

9,1,5регулятором выходного напряжения поверяемого источника установи'ьзначенис выходного напряжения. соответствующее l0 % от конечного значения диапазона
Bt,lcl tроизведений.

().I.(l Зафиксировать fначение вьжодного напряжения по показаниям поверяе]!tого
ис,гочн ика (Un,,,r).

9.1,7 Произвести из lерение выходного напряжения источника. фиксируя показания
\4чльтиметрit uифрсlвого 2002.

9. I .8 Провести из'rерен ия по пп. 9. I .5 - 9. l .7. устанавливм на поверяемом источнике
звачения вьtходного напряжения, соответствующuе 50 о/о, 90 Уо от конечного значения
диапазона воспроизведений.

9.1.9 определить абсолютн}rо погрешность воспроизведений напряжения AUun.np. В
по формуле

ДU"п.пр:U,'., - Uд, (l)

г:е U,., значение напряжения постоянного тока. воспризводимое источникtlм. В;U, значение напряжения. измеренное мультиметрм чифровым 2002, в.

9. l . l0 Определить абсолютнуtо погрешность изпrерений напряжения ДUu,,.,- В по
форrll,ле:

ДUu,"=Uu,п, - Ur, (2)

г,Lе lJuo, - значение наПря;кения посТоянноГо тока, иЗМеренное истt)чником. В:
Ur - знztчение напряжения, из]\tеренное м}льтиметро]!l чифровым 2002. В.

результаты операции поверки считать положительными, если во всех поверяемых
точках значения погрешности, определенные по формулам (l) и (2), не превышают
допускаемых пределов, указанньж в таблице Дl приложения Д к настоящей методике
поверки.

I
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9.2.1 Собрать измерительную схему, представленную на рисyrrке 2. Выбор
электронной нагрузки осуществJIять исходд из максимальньD( значений выходных
параметров поверяемого источника. Выбор прелела измерения на ш}нте осуществJIять
исходя из максимального значения силы тока на вьrходе источника. Предел измерения силы
тока шунта должен быть больше установленного значения силы тока на источнике.
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Рисчнок 2

9.2.2 На источнике Акип-1202/3 устrшовить значение вьIходного напряжения
равным 230 В.

9.2.3 Органами управления поверяемого источника устtlновить flа вьD(оде
максимальное значение напряжения, зЕачение силы тока равным мzrксимальному значению
для установленного значения напряжения.

9.2.4На электронной нzгрузке установить режим стабилизации силы тока кСС>,
значение силы тока установить равным 90 % от значения силы ток4 установленного на
поверяемом истоIшике.

9.2.5 По истечении 1 минlты зафиксировать значение вьD(одного нагlряжения Uo по
пок.lзllниям мультиметра 2002.

9.2.6 На истоIшике Акип_120213 плalвно увеличить значение вьD(одного
напрлкения
до 253 В.

9.2.7 По истечении 1 минlты зафиксировать значение вьIходного напряжения U, по
показаниJIм мультиметра 2002.

9.2.8 На источнике АКИП-1202lз пл.lвно уменьIIшть значение вьD(одною
напряжения до 207 В.

9.2.9 По истечении 1 минуты зафиксировать значение вьrr(одного напряжения U, по
показаниJlм мультиметра 2002.

9.2.10 На источнике АКИП-1202/3 установить значение вьtходного напряжения 230
в.

9.2.1 l Опрелелить значение нестабильности напряжения ДU, В по формулам
,7

llI
lll

9.2 Определение нестабильности напряжения постоянного тока на выходе при
изменении напрюкения питания

Определение нестабильности напряжения постоянного тока на выходе проводится
методом прямого измерения нtlпряжения на вьIходе поверяемого источника для всех
каналов с помощью мультиметра 2002.
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^U:IUO_Ull
^U=|UO_U2l

где Uo - значение напряжения на вьD(оде поверяемого источпика при номинчlльном
нilлряжении питания,в;

U, - зпачение напрюкения на вьD(оде поверяемого источника при повышенном
нчlлряжении питания. В;
U, - значение напряжения на вьrходе поверяемого источника при пониlкенном
напряжении питания, В.

Результаты оперщшr поверки сlмтalются удовлетворит€Jьными, есJIи поJrученные
значения погрешности не превыш!rют значений, указанньD( в Табrп,rце А1 Приложения А к
настоящей методике поверки.

9.3 Определение нестабильности lliшряжеIlия постоянного тока на выходе при
изменеЕии силы тока нагрузки

Опрделение нестабильности напряжения постоянного тока на выходе проводится
методом прямого измерения напряжения на вьD(оде поверяемого источника для всех
каналов с помощью мультиметра цифрового 2002.

9.3.1Собрать измеритеJIьн}.ю схему, предстаы]енную на рис}тке 2. Выбор
электронпой нагрузкИ осуществJUIть исходя из максимальных значепий вьtходньIх
парz r,tетров поверяемого источника. Вьбор предела измерения на ш},нте осуществJIять
исходl из максимalльного значения силы тока на вьIходе источника. Предел измерения силы
тока шунта должен быть больше установлепного значения силы тока flа источнике,

9.3.2 Подключить нагрузку к поверяемому прибору согласно рисунку 2. Токовыс
выводы подкJIючать к ИП под затяжку клемм.

9.3.3 На источнике Акип_120213 устIlновить значение вьжодного напряжения
paBHbb.l 230 В.

9.3.4 Органами управления поверяемого источника установить на вьD(оде
максимаJIьное значеЕие напряжения, значение силы тока рtlвным мilксимаJIьному значению
дJlя установленного значения пzlлряжения.

9.3.5 На электронной нагрузке установить режим стабилизации силы тока <СС>,
значение силы тока устaulовить рilвным 90 о/о от значенЕя силы тока, установленяого на
поверяемом источнике, вкJIючить нагрузку.

9.3.6 По истечении 1 минры зафиксировать значение выходного напряжения U| по
показаяиям мультиметра 2002.

9.3.7 Отключить нагрузку.
9.3.8 По истечении 1 минlты зафиксировать значение выходного напряжения U2,

по показаниям мультиметра 2002.
9.3.9 ОпределИть значение нестабильностИ нzлпряжения ДU, В по формуле

^U=|UI-U2| 
, (5)

где ul - значение нalпряжения на вьжоде поверяемого ис,гочника при м!lксим:lльяом токе
нагрузки, В;
U2 - ЗНаЧеНИе напряжения на вьIходе поверяемого истоIшика при отсутствии нагрузки,

в-
Резуrьтаты опер lии поверки сIмтаются удовJIетворитеJIьными, есJIи пол)ленные

значения погрешIrоfiи не превьIшalют значений. указаffrьD( в Табrпще Al Приложеrп,rя А к
насгоящей меюдп<е поверки.
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9.4 определение абсолютной погрешности воспроизведений
постоянного тока на выходе
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Определение абсолютной погрешности воспроизведеЕий и измерения силы

постоянногО тока проводиТся методоМ прямого измереЕия силы тока, воспроизводимой

поверяемым источником мя | ц 2 KaHfu.Ia, этаJIонным СИ - токовым шIунтом PcS-7l 000д.
g.4.1Собрать измеритель1I},ю схему, предстalвленную на рисунке 3, Выбор предела

измерениянашУнтеосУЩесТвЛяТьисхоДЯизмаксимzlльногозпачениясилыТоканаВьtхоДе

"arou""*u. 
Предел измерения силы тока lrryнта должен быть больше установленного

значения силы тока на источнике.
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Рисунок 3

9.4.2 На источнике Акип-1202/3 устаповить значение вьD(одlого напрлкения

равным 230 В.
9.4.3 Ilеревести шуят в режим измерения силы постоянного тока,

9.4.4 Органами ynpu"n"""" поверяемого источника установить на вьD(оде значение

напряжения U"",", В, pu""",n'u",oe по формуле

U"r,*=Рлпо, (6)

где Р - максимальная выходнiц мощность источника(для поверяемого канала), Вт;

Ino - конечное значение диапазона воспроизведений силы тока (дlя поверяемого

канала), А.

9.4.5 Включить вьD(од источника и реryлятором вьнодного тока поверяемого

источника установить значение сиJIы выходного тока, соответствуюцее l0 % от конечного

значения диапазона воспроизведепий,
9.4.6 Зафиксировать зIIачецие силы вьD(одного тока по показаниям поверяемого

источника (I"",*)-

9.4.7 ltроизвести измерение силы вьD(одного тока, фиксируя показания амперметра

токового шlъта PCS-71000A,
9.4.8 Провести ","Ъо,п"" 

по пп, 9,4,5 -g,4"t устzшавливм на поверяемом

источнике значения aon", u;r'*ooroao тока, 50 Уо, 90 % от конечного значения диапазона

воспроизведени:i.еделить 
абсолютную погр€шность воспроизведеЕия силы тока 

^I*"np, 
д

по формУле дI"o"np=I"o"np-lp6" 
(,)

где I"o"no - значеяие силы постоянпого тока, воспроизводимое источником, А;

Ir.. - зяачение силы токъ измеренное токовым шунтом PСS_71000A, А,

9.4.10 Определить абсолютную погрешность измерений силы AI",", А тока по

формУле AIn,"=I""-l965, (8)

где Irr^, - значение силы постоянного токц измеренное источпиком, А;

Ir., - значение силы тока, измеревное токовым пгунтом PCS_71000A, А,
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Результаты операции поверки по данному пункгу считается удовлетворительным,
если поJryченные значения погрепrностей не превышitют значений, указанньD( в Таблице А1
Приложения А к настоящей метолике поверки.

9.5 Определеяие нестабильности силы постоянного тока на вьD(оде при изменении
напряжения питания

Определение нестабиrьности силы постоянного тока на выходе при изменении
напрлкения провод{тся мя | п 2 канirла методом прямого измерения с помощью токового
шунта PCS-7l000A.

9.5.1 Собрать измерительн},ю схему, предст:шленн},ю на рисунке 4. Выбор
электронной нагрузки осуществлять исходя из максимальнъIх значений выходных
пара},rетров поверяемого источника. Выбор предела измерен}tя на tшунте осуществлять
исходя из максимilльного значения силы тока на вьноде источника. Предел измерения силы
тока шунта должен бьпь больше установленного значения силы тока на источнике.
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Рисlток 4
9.5.2 На источнике АКИТ1-1202lЗ устllновить значение выходного нzшряжениJl

равньrм 230 В.
9.5.3 Органами управления поверяемого источника установить на вьD(оде

максимальное значение силы тока, значение н:шряжения равным максимальному значению

ди установленного значения сплы тока.
9.5.4 На электронной нагрузке установитъ режим стабилизации н:шрлкения <CV>,

значение напряженllя устilяовить равным 90 % от значения Еапряжения, установленного на

выходе поверяемого источника вкJIючить нагрузку.
9.5.5 По истечении l миtrlты зафиксировать значение силы выходного тока Io по

показаниям шlнта PCS-7 1 000А.
9.5.6 На источнике АКИП-1202/3 плавно реJlичить значеяие вьIходного

Еапрякения
до 253 в.

9.5.7 По истечении l минугы зафиксировать зяачеЕие силы вьD(одного тока I, по
показаниям шунта PCS-7 1 000А.

9.5.8 На источнике АКИП-l202/3 плавно },1!!еньшить значение вьD(одного

напряжения до 207 В.
9.5.9 По истечении 1 минугы зафиксировать значение силы вьrходного тока 12 по

покzlзalниям шlтrта РС S-7 l 000А, выюrючить нагрузку.
9.5.10 На источнике АКИП-1202/3 установить значение выходного папряжения 230

в.
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9.5.11 Определить значение нестабильности силы постоянного тока на выходе ДI,

А по формулам

^I:II0-I|]
^I:lh-ьl

(8)
(9)

где Io- значение силы вьD(одного тока при поминltльном вzшрлкении питания, А;
I, - значение силы вьIходIlого тока при повышенном напряжении питalния, А;
12 - значение силы выходного тока при пониженном нчлпряrкении питания, А.

Результаты поверки считают удоыlетворительным, если полученные значения
погрешностей не превыш:lют значений, указапньD( в Таблице Al Приложения А к цастоящей
методике поверки.

9.б Определение нестабильности силы постоянного тока на выходе при изменении
нilпряжения на нагрузке

Определение нестабильпости силы постоянного тока на вьrходе при изменении
напряжения на н:грузке проводится чtя 1 и 2 канала методом прямого измерения с помощью
токового шlъта PCS-7 l000A.

9.6.1 Собрать измерительную схему, предстilвJIенн},ю на рисунке 4- Выбор
электронной нагрузки осуществJlять исходя из мtксимальных значений выходных
параметров поверяемого источника. Выбор предела измерения яа шунте осуществлять
исходя из максимального значения силы тока lla вьIходе источника. Предел измерения силы
тока шунта должен быть больше установлеIlного значения силы тока на источнике.

9.б.2 На источнике АКИП-1202/З установить значение выходного IIапряжения
paBHbrv 230 В.

9.6.3 Органами управления поверяемого источника установить на вьжоде

максимаJlьное значение силы тока, зIIачеIIие нiшряr(ениJr равным максимtlльному Значению

д,lя установленного значеIIия силы тока.
9.б.4 На электронной нагрузке установить режим стабилизации напряжения кСV>,

значение напряжения установить равным 90 % от значения напряжения, уст:lновленного fiа
вьD(оде поверяемого источника, включить нагрузку.

9.6.5 По истечеЕии 1 минlты зафиксировать значение силы выходного тока I, по
пок:ваниям шунта PCS-7 l 000А.

9.6.6 Установить на нагрузке напряжение, равное 10 7о от установленного IIа

вьD(оде поверяемого источника.
9.6.7 По истечении l минlты зафиксировать значение силы выходного тока I, по

покаtаЕиям пгуttта PCS-71 000А, отключить нагрузку.
9.6.8 Определить значение нестабильности силы постоянного тока на выходе AI, А

по формуле

ДI=|Ir-Iz|, (1l)

где I, - значение силы тока на вьподе поверяемого источника при м:жсимальном
вьD(одном напряжении, А;

I, - значение силы тока на выходе поверяемого источника при минимztлыlом
выходном напряжении, А.

результаты операции поверки считают удовлетворительным, если полrlенные
значениЯ нестабильностИ силы постоянЯого тока на вьжоде при изменении нIшряжения на

нагрузке не превышают значений, указанньrх в таблице ю приложения д к настоящей

методике поверки.

10 Оформлепие результатов поверки
10.1 Сведения о результатrrх и объёме поверки заносятся в Федера,тьный

информационный фонд по обесIlечению единства измерений ФГИС кАРШИН>

ll



10.2 По зiIявлению владельца средства измерений или лица, представившего его на

поверку, в слуiае положительньIх результатов поверки вьцается свидетельство о поверке

средства измеревий, оформленное в соответствии с действ}тощими нормативно-правовыми

документlми. Знак поверки наносится на свидетельство о поверке.

l0.3 В случае отрицатеJIьньгх результатов поверки вьцается извещение о

непригодIости к применению средства измерений с },казанием причин.

10.4 Требования к оформлению протокола поверки не предъявляются.

Нача,Iьник лаборатории Nч 55l
ФБУ кНИЦ ПМ-Ростест>

ведущий инженер по метрологии
лаборатории JtIb 551
ФБУ кНИЦ ПМ-Ростест>

Ю.Н. Ткаченко

М.В. Орехов
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Наименоваltие характеристики Значение

.Щиапазон воспроизведений напряжения постоянного юкq В:
Канал l, Канаr 2
KaHa,r 3

отOдо32
5

,Щиапазон воспроизведений сиJIы постоянного тока, А:
Кана,r l, Канал 2
Канал 3

отOдо5
з

Максима,rьная выходная мощность, Вт:
Канал l, Канм 2 (на канал)
Кана.л 3

I60
l5

Разрешение при воспроизведении /измерении напряжения, мВ l0
Разрешение при воспроизвелении /измерении силы тока, мА 1

пределы допускаемой абсолютной погрешности воспроизведений
напряжения постоянного тока, В:
Кана.гI l, Канал 2
Канал 3

*(0,00l.U",-+0,0з)
не нормируется

Пределы допускаемой абсолютной погрешности воспроизведений силы
постоянного тока, А:
Кана.л l, Канал 2
KaHa:r З

+(0,003.I"",+0,0l )
не нормируется

Пределы допускаемой абсолютной погрешности измерений напряlкения
постоянного тока, В:
Канм l, Канал 2
Канал 3

+(0,00l.U""-+0, 03)
не нормируется

Пределы допускаемой абсолютной погрешности измерений силы
посюянного тока, А:
Канал l, Канал 2
Канал 3

+(0,003.I"",+0,0l )
не нормируется

Нестабильность выходного напряжения при изменении напрях(ения
питания, В:
Канал l, Канм 2
Канал 3

+(0,000l ,Uвых+0, 003)
+0,005

Нестабильность выходного напряжения при изменении силы тока нагррки,В
Канал l, Канал 2
Канал 3 +(0,000l ,Uвых+0,003 

)
+(0,03.Uвых+0,005)

Нестабильность силы том при изменении напряжения пrrания, А:
Канал l, Канм 2 +(0,00l,|вых+0, 005)

Нестабильность сиJIы тока при изменении напряжения нагрузки, А
KaHa,r l, Канал 2 +(0,002,Iвых+0,003)

Примечания:
U",, - воспроизводимое значение напряrкенпя постоянного тока, В
I"",* - воспроизводимое значение силы постоянного тока, Д

Таблица д,l - М логические стики

Приложение А
к рт-мп- 616-551-2025

(справочное)
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